

达拉特快讯

重工业

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018年6月25日 星期一 戊戌年五月十二 第131期 (总第6125期)

珍惜建设美丽家乡资源源地土地

于新芳来我旗调研督导矿区环境整治工作



本报讯(记者 郭建军)6月21日,市委副书记、政法委书记于新芳来我旗调研督导矿区环境整治工作,强调要突出问题导向,加快整治进度,扎实做好矿区污染防治工作。市政协副主席乔明,旗委书记奇·达楞太,旗委常委、办公室主任马林,副旗长杜晓彦,及市旗有关部门主要负责人陪同调研。

于新芳先后深入风水梁镇点石沟煤矿、潮脑梁煤矿、宝利露天煤矿、物华煤矿、杭盖沟煤矿等地,走进各煤矿采矿作业区、运煤线、仓储区等重点区域,详细了解了各煤矿存在的环境问题,整治措施和整治进度,认真查看了各煤矿进出道路硬化、排土场复垦绿化等矿区环境整治情况,并就具体问题提出明确要求。

于新芳在调研中强调,环境保护工

作既是重大政治问题,也是重大民生问题。各级、各部门、各企业要进一步提高政治站位,深刻认识环境保护工作的重要性和紧迫性,深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,切实把打好污染防治攻坚战作为当前一项重要政治任务来抓,以高度的思想自觉和行动自觉,扎实做好矿区污染防治工作,确保中央、自治区党委和市委关于生态文明建设的各项决策部署落到实处。

于新芳要求,要坚持问题导向抓整治。要根据各煤矿存在的问题,进一步研究细化完善整治措施,切实做到各项措施有针对性、可操作,有效解决矿区存在的环境问题,确保整治取得实实在在的成效。要压实工作责任抓整治。各级、各部门、各企业要强化组织领导,明确各自承担的整治任务,层层落实任务,层层传导压力,对照整治时限要求,挂图作战,加快进度,确保各项整治任务按期按要求完成。要建立长效机制抓整治。要以此次中央环境保护督察“回头看”整改为契机,创新生产技术和经营理念,建立健全环境保护长效机制,久久为功,驰而不息抓牢抓好环保工作。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

打好三大攻坚战

刘世荣,1997年当选达旗展旦召苏木道劳村党支部书记,一干就是20年。2009年至今,他先后荣获鄂尔多斯市十大杰出青年农牧民、鄂尔多斯市优秀共产党员、鄂尔多斯市优秀党务工作者、自治区杰出实用人才、自治区优秀科技特派员、自治区创先争优优秀共产党员等荣誉称号。

上任伊始,刘世荣深知村子里的水电路讯等基础设施不完善,严重阻碍了经济社会发展。为彻底改变状况,他东奔西走争取上级资金和项目,先后为村里铺设砂石路24.1公里,整修田间道路34.4公里,铺设通村油路10公里;争取国家资金214.2万元完成了一期、二期农网改造和第三期城乡电网改造项目;争取国家政策扶持,顺利推进了3万亩国土整理项目,实施了土地平整、打井上电、道路修整等工程;通过政府支持,村民自筹资金等方式,筹资75万元,铺设了自来水管网,全村1500多村民全部喝上了卫生甘甜的自来水。2012年,他积极协调各方,通过“政府资助、企业赞助、村民自筹”的方式,筹资70多万元建成了集村级办公、党群议事、文体活动、便民服务、培训教育等为一体的道劳村、柳林村共建活动阵地,极大地改善了办公条件,为村民娱乐活动提供了宽阔的舞台,使小阵地发挥了大作用,彻底摘掉了“致富有门道,阵地一团糟”的帽子。

2008年初,刘世荣赴山东莒县考察了当地现代化

农业发展情况,当地特色化蔬菜种植模式及高额收益对他触动很大。回来后,他决定调整种植结构,从外地引进蔬菜种植项目。起初,习惯经营玉米、马铃薯等传统作物种植的村民对他的想法并不买账,而且缺乏种植技术和经验也让绝大多数村民望而却步。为了取得村民信任展开蔬菜种植,他带头将自家的10亩地全部种了青红椒,并发动村“两委”成员和全体党员种植青红椒500亩,当年菜农收入就实现每亩增收约3000元。村民尝到了“甜头”,认识到了种植经济作物要比单纯种植粮食作物的效益要好,收益要高,就放心跟着刘世荣搞起了蔬菜种植。

在大力发展蔬菜种植的同时,刘世荣带领村“两委”班子走出去招商,放开手引资,既抓大项目也盯小项目。几年来,先后引进北京林之杰林业科技有限公司、包头邦成农业开发公司、天骄赛马生态养殖公司、鄂尔多斯骑士牧场有限责任公司等20多家公司,大力发展战略化、产业化、规模化农牧业。依托企业的资金、技术、管理、人才等优势,按照“大基地、大园区”的建设理念,成功打造了万亩紫花苜蓿基地、乳肉牛养殖基地及邦成马文化产业园区。

本报讯(记者 张芳)6月21日,达拉特发电厂举办了以“生命至上、安全发展”为主题的有限空间作业事故应急演练。旗委常委、副旗长王平,市旗相关部门负责人及北方联合电力有限公司负责人到场观看演练。

此次演练设现场指挥部和应急指挥部,采用同步画面传输及事先录播的方式进行,事故模拟达拉特发电厂3号机组停运小修时发生氨气泄露,造成工作人员中毒昏迷。事故发生后,达拉特发电厂立即组织自救,并启动应急预案,各组成员迅速反应、果断处置。

王平说,达拉特发电厂有限空间作业事故应急演练,实现了预想的目的和效果,进一步提高了企业职工处置突发生产安全事故的应变能力和实操水平。近年来,企业始终坚持“生命至上、安全发展”的理念,认真践行习近平总书记“发展决不能以牺牲安全为代价”的指示精神,坚决贯彻落实旗委、政府关于安全生产的各项决策部署,实现了近12年安全无事故,为推动地区安全发展、高质量发展树立了榜样。

王平强调,要警钟长鸣、防微杜渐,在下大力气治理隐患的同时,常态化加强模拟实战应急演练,全面提升应对突发事件事故的能力和水平。始终树牢安全意识、责任意识和大局意识,始终紧绷安全生产这根弦,确保安全生产形势持续稳定。立足自身实际,不断分析研判各类不确定因素,把应急演练、完善预案和隐患治理紧密结合起来,坚决杜绝各类事故发生,为我旗经济稳中向好发展作出新的更大贡献。

演练结束后,相关部门负责人对演练进行了点评。

达拉特电厂举办有限空间作业事故应急演练

心系群众惠民生 情牵百姓谋发展 ——达旗展旦召苏木道劳村党支部书记刘世荣扶贫记

□ 建平

为了进一步发展壮大蔬菜产业,引导蔬菜种植朝着产业化、规模化、多元化和品牌化的目标迈进。2009年,他牵头组织6户党员投

入11万元注册资本,成立了“达拉特旗农香种植专业合作社”,为全村蔬菜产业提供服务。后扩股至80股,注册资金达到102万元。合作社按照“一社一品”“一村多品”的发展思路,实行“统一规划设计、统一种植品牌、统一技术规程、统一信息服务、统一销售渠道”,即“五个统一”的经营理念,走出了一条“合作社+农户+企业(市场)”的“订单农业”发展新路子,让村民放放心种菜,欢欢喜喜受益。合作社生产的蔬菜产品主要销往山东、山西、北京、天津等10个省、市,有的直接进入市场,上了国人的餐桌;有的加工成速冻蔬菜、脱水蔬菜及蔬菜罐头等产品,销往台湾、香港、日本、欧美地区。合作社共带动了本村及周边农户1000余户,发展露地蔬菜种植5000多亩,菜农收益较过去提高50%,人社农户每户每年收益约6万元。

收获总属于耕耘者,刘世荣心系农村建设痴情不改,情牵百姓致富无怨无悔,用真心、真情、实干描绘着新农村建设的美丽画卷。

(转自《鄂尔多斯日报》)

打赢脱贫攻坚战